

本报记者
陈悦文/摄

“我在奋斗副食买了二十来年的食品了，眼见这里购物环境‘与时俱进’，越来越干净，柜台规划也整齐，简直‘治愈强迫症’，在这买东西对我来说是享受。”市民刘芳热情地邀请记者一同逛市场，感受奋斗副食的美食香、烟火气，以及美美的“高颜值”。



图①:鲜肉柜台干净整洁。
图②:商场内舒适的购物环境。
图③:副食柜台内礼盒摆放整齐。



奋斗副食始创于1908年，历经改名、改建、改制，现企业名称为哈尔滨奋斗路副食品商场有限责任公司。近年来，奋斗副食顺应时代，拥抱变化——“非传统”口味的糕点越来越多，咸蛋黄、玫瑰豆沙等

奋斗副食，是哈尔滨人最喜爱的副食商场之一。这里，不仅有各种美食，更有舒适的购物环境、传承百年的诚信理念——

在这里买东西 是一种享受

A “老百姓来买副食心情好 了，我们干得也有劲”

坐落于南岗区秋林商圈的奋斗副食，是哈尔滨人最喜爱的副食商场之一，是一家有着百年历史积淀的老店。在老哈尔滨人刘芳眼中，它是陪伴大家长大的“龙江老字号”品牌，也是“吃货”的天堂，“哈尔滨的所有知名熟食品牌可以在这一网打尽”。8月18日，记者在奋斗路副食品商场一楼看到，秋林里道斯、哈肉联、老鼎丰、裕昌食品、月亮八珍等“中华老字号”及“龙江老字号”食品柜台前，吸引着很多市民排队购买，大家都很遵守排队秩序。

B 百年老店金牌在手，文明不褪色

时兴口味的月饼大量上架，受到广大市民追捧；人们除了现场购买，还可以添加商家微信用手机“远程”购买，十分方便。

哈尔滨奋斗路副食品商场有限责任公司董事长刘中华说：“经过百年变迁，如今人们的饮食习惯和购物习惯大变样，但始终不变的是商场‘顾客为本，信誉至上’的服务理念。”为让百姓买到货真价实的商品，严把食品安全关，严格执行生熟分

新鲜美味的月饼整齐地摆放在玻璃柜台里，熟食区、现做现卖食品区、奋斗大串烤串区、生肉区划分合理……干净整洁的市场环境让人心情舒畅。

“现在市场的环境比20年前上升了几个档次，老百姓来买副食心情好了，我们干得也有劲。”销售人员颇为骄傲地说。这家老市场经过不断完善改造，采购环境更加干净、卫生、“高颜值”，展示了精致的城市文明形象。

销售人员和顾客的文明意识都较过去有很大的提升。记者看到，在过道边摆放着一组分类垃圾桶，顾客正确地将垃圾扔进垃圾桶，为引导顾客更积极地进行垃圾分类，工作人员在商场内张贴了垃圾分类的宣传海报，做好垃圾细分的主题宣传。

得益于奋斗副食环境的改善，更得益于诚信经营、文明创建。干净整洁的市场环境和食品品质的“金字招牌”为商家吸引来众多顾客，诚实守信的经营更让商家紧紧“抓住了”这些顾客。

刘中华表示，“奋斗副食”承诺，诚信经营，文明服务，信守承诺，坚持价格合理和物有所值的原则，保证服务水平，让百年老店传承好“百年文明”。

创建全国文明城市 打造宜居幸福之都

打造创业技能平台 提升退役军人技能

道里区建立退役军人技能实训基地

本报讯(记者 刘姝媛)为更好地为退役军人服务，提升退役军人创业就业能力，8月17日，道里区退役军人事务局与哈尔滨欧米奇职业培训学校有限公司合作，建立道里区退役军人技能实训基地。

基地将长年招收退役军人和军属，设有西点、西餐、咖啡和调酒4个专业，有创业就业意愿的退役军人、军属均可报名。开设课程长达9个月，短至10天等班制，也可为外地学员提供住宿。同时，针对退役军人、军属的学费和住宿费均可享受优惠。

当天，道里区退役军人事务局组织首次退役军人技能实训活动。自主择业军转干部积极参与西点制作。大家从食材配料的选配，到西点裱花的制作，再到烘焙时长的选择，体验手工创作过程的乐趣，激发了自主择业退役军人创业就业的热情。

道里区退役军人事务局将持续加大退役军人技能实训宣传力度，努力打造道里区退役军人培训品牌，形成辐射带动效应，推出退役军人技能实训稳就业典型，吸引更多退役军人、军属参与技能实训，助力更多退役军人实现高质量创业就业。



娇艳花海 随风飘香

8月19日，位于香坊区融创城小区路段区域，一片花海绽放，面积超过4万平方米，相当于五六個标准足球场大小。

“哈报手机记者”门奎摄

将志愿服务“送”到群众家门口

市文广旅游局下沉工作队用实际行动引领居民参与文明城市创建



工作队队员们与社区干部清理楼道小广告。

本报(记者 于秋莹 封娇文/摄)“姑娘，我是4号楼的，昨晚我家灯坏了，时间太晚就没给你打电话，我们老两口都是摸黑上的厕所，今天上班后你来我家看看呗！”“大娘，您别着急，正在地铁上还有几站就到，马上就去您家……”早上7时30分，市文广旅游局下沉工作队队长冯爽在与王大娘的通话中开启了一天忙碌的工作。

连日来，市文广旅游局下沉工作队深入社区积极参与开展“党员进社区、群众大走

访、文明大提升”活动，用实际行动将志愿服务“送”到群众家门口，“暖”到群众心尖上。

香坊区景和社区有48栋居民楼、常住人口6801人，属于老旧住宅且老年人较多。

由冯爽担任队长，陈嘉歆、袁晓瑜3名党员组成的市文广旅游局下沉工作队到社区后

迅速进入角色，掌握包保社区基本情况、居

民意愿等基础信息，并及时深入群众家中，主动倾听群众呼声。

“东光二号楼一单元103室是我们社区最让人挂念的一户，户主杨女士和姐姐、妈妈一同生活，妈妈常年卧病在床，姐姐患有精神二级残疾，这个家全靠杨女士自己撑着。”在了解情况后，工作队不仅定期到杨女士家帮其打扫卫生，还为杨女士安排了心理辅导。

在社区的怡心养老院，居民们也经常能

看到3位年轻干部的身影，“我们会定期上

门给老年人理发、打扫卫生，逢年过节还组

织活动，可热闹了。”冯爽说。

每周六是景和社区的志愿服务日，工作

队队员们与社区人员一起清扫小区庭院、清

理楼道小广告、擦拭宣传栏和公示牌。

“下雨天再不怕蹚水回家啦”

市生态环境局下沉工作队成了社区居民的暖心人

本报讯(记者 李木双)8月19日，连夜大雨，安和社区的居民们不再为小区里积水太多、路不好走发愁。由市生态环境局安建志、贾铁虹、陈洪梅3名党员组成的下沉工作队来到安和街道，对居民进行“贴心”服务，切实帮助居民解决关心的问题，带动居民们主动保护生活环境，积极参与到文明城市创建中。

为解决居民最关心的社区庭院内杂草丛生、没有保安人员、有些地段低洼路面破损雨天积水等问题，下沉工作队联合街道、社区会同巨佳物业业安和分公司，一周内连续召开两次物管专项联席会议，就社区物业管理存在的问题，各小区庭院的乱象提出整改要求，要求物业公司立行立改。

通过多方努力，社区里的小广告被清理干净，垃圾收集、转运规范整洁，小区绿化带得到清理，小区内配备了保安，居民们最关心的小区里的坑洼道路完成了修缮工作。

19日，大雨刚过，居民冯大妈按平

时习惯下楼去买菜。她说：“这多好，下雨天再不怕蹚水回家啦！”

在提升居民生活环境的同时，安建志和队员们将功夫用在了排除隐患和长效保障生活环境质量上。

作为生态环境部门的专业人员，他们运用自身专业优势，对社区内塑钢厂噪声扰民和饭店油烟扰民等问题进行有针对性的调查，帮助饭店选择性价比高的油烟达标排放设施，协调塑钢厂调整工作时间，22时以后不再进行生产活动。为解决老旧小区环境安全隐患问题，下沉工作队联合辖区派出所，协助社区开展九小企业煤气等安全检查整改，消除安全隐患，为社区群众创造良好的安全环境。

市生态环境局下沉安和街道安和社区包保工作队得到居民的认可，成了居民的“暖心人”。越来越多的居民主动加入了社区环境保护和庭院建设中，从垃圾规范化收集、分类，到庭院环境维护，居民们越来越爱惜社区的生活环境，用实际行动支持和参与创建文明城市活动。

加大七项工作力度 打造宜居幸福环境

市领导检查调研香坊区创城工作

本报讯(记者 梁可心)按照市委统一部署，8月19日，市委常委、政法委书记梁野到香坊区检查调研创城工作，以实地查看、听取汇报、座谈交流等形式，了解农贸市场、老旧小区、背街巷相关创城工作落实情况。

梁野先后来到哈大市

场、乐园社区新时代文明实践站等地，重点查看市场经营秩序、消防安全、文明公益广告设置、停车管理及老旧小区、背街巷基础设施建设、环境整治等情况，并就重点难点问题与相关部门负责人现场交流，提出具体整改意见和要求。

梁野指出，创建全国文明城市事关发展大局及人民群众切身利益。要提高认识、明确定标、落实责任、细致排查、

认真整改，坚决打好打赢创城攻坚战。要坚持“巩固、提高、延伸、辐射”八字要求，严格落实创城工作责任制，形成党委统一领导、党政齐抓共管、创城办统筹协调、部门各负其责、有关单位密切配合的领导体制和工作机制。要以七个加大力度、一个贯穿始终为工作重点，即加大基础设施建设尤其老旧小区升级改造、市容环境综合整治、窗口单位整治、安全隐患排查、载体活动推进、市场摊区整治、宣传教育等工作力度，将档案基础建设工作贯穿始终。要推行督导检查、公开曝光、检讨发言、问责处理四步工作法，做到一日一检查一曝光，推动问题当天销号。

梁野先后来到哈大市

场、乐园社区新时代文明实践站等地，重点查看市场经营秩序、消防安全、文明公益广告设置、停车管理及老旧小区、背街巷基础设施建设、环境整治等情况，并就重点难点问题与相关部门负责人现场交流，提出具体整改意见和要求。

促进农业增效 助力乡村振兴

市政协调研高标准农田建设实施情况

本报讯(记者 李威)8月18日、19日，市政协组织部分农业界别、县(市)特邀界别委员，围绕“高标准农田建设实施情况”开展专题调研。市政协副主席徐伟参加调研。

调研组先后到阿城区、宾县、方正县高标准农田建设项目建设现场实地考察，仔细查看灌溉排水、田间道路、农田防护等设施建设，详细了解我市高标准农田建设的工作成效和存在问题，并召开座谈会，听取市农业农村局、市水务局及区、县政府相关工作情况介绍，就高标准农田建设项目落实情况、管理机制、使用维护等进行深入交流，并提出意见建

设。调研组认为，高标准农田建设是落实国家粮食安全战略的重要举措，对实现黑土地资源可持续利用、促进农业增效农民增收意义重大。应深化认识、统一思想，因地制宜、科学谋划，抓好统筹协调，加快补齐农业基础设施短板。应完善、强化保障，多渠道增加项目建设投入，不断提高高标准农田建设质效，提升粮食生产能力。应加强管理机制建设，做好设施设备的运营和维护，最大限度发挥高标准农田项目作用，助力乡村振兴和农业农村现代化建设，推动我市农业高质量发展。

听心声献良策 聚共识助发展

市政协委员走访调研企业

本报讯(记者 杜菲菲)为落实“保经济稳大盘市政协在行动”专项视察工作部署，8月19日，市政协组织委员到哈尔滨三五味业集团走访调研。市政协副主席李庆参加。

调研组先后到企业非遗博览馆、阿城厂区参观，详细了解企业文化建设、食品安全管控、经营运行、助企惠政政策落地等情况，并召开座谈会，听取企业诉求与心声，就推动高质量发展出谋划策、献智献力。

调研组对企业在经营发展、传承非遗技艺、弘扬红色文化等方面取得的成绩给予肯定。勉励企业提振发展信心，抢抓历史机遇，树立长远规划，将文化建设与品牌塑造相结合，坚持文化育人、文化兴业，不断提高品牌知名度、美誉度、影响力，助力企业做大做强。

应用足用好稳经济政策措施，强化前瞻思维，通过技术改革、产品创新、数字化赋能，不断提高市场竞争力，努力在稳就业、保就业、促进民生改善中履行社会责任，作出应有贡献。

同时希望企业中的政协委员扛起责任担当、积极履行职能，持续在建言资政和凝聚共识上双向发力，助推哈尔滨经济建设跑出“加速度”。

肯定。勉励企业提振发展信

心，抢抓历史机遇，树立长远

规划，将文化建设与品牌塑

造相结合，坚持文化育人、文

化兴业，不断提高品牌知

名度、美誉度、影响力，助

力企业做大做强。

应用足用好稳经济政策措

施，强化前瞻思维，通

过技术改革、产品创

新、数字化赋能，不

断提高市场竞争力，努

力在稳就业、保就

业、促进民生改善中

履行社会责任，作出应

有贡献。

同时希望企业中的政协委

员扛起责任担当、积极履

行职能，持续在建言资

政和凝聚共识上双

向发力，助推哈尔滨经

济建设跑出“加速度”。

通过“哈

滨市人民政府门户网站”

(www.hrbn.gov.cn)，点击

“互动交流”，进入“干部监

督举报”。

中共哈尔滨市委组织部

干部监督处(举报中心)

电话:12380-2-1

地址:哈尔滨市松北区世纪大道1号

邮编:150021

电子邮箱:通过“哈

滨市人民政府门户网站”

(www.hrbn.gov.cn)，点击

“互动交流”，进入“干部监

督举报”。

中共哈尔滨市委组织部

宣传部部长,哈尔滨高新区

2022年8月19日

拟任职干部公示

术产业开发区党工委委员,

哈尔滨利民经济技术开发

区党工委